
Protokół nr XXV / 2009 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 20 kwietnia 2009 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu. 
  
Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik o godz. 12oo otworzył XXV sesję Rady Gminy 
Kwilcz, powitał panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta Wojciecha Rabskiego, 
Skarbnika Gminy Wandę Cyroń, radcę prawnego p. Michnikowską, kierowników i 
dyrektorów jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy, przedstawiciela 
społeczeństwa, pracowników Urzędu, Sołtysów oraz panie i panów radnych. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji, na ustawowy skład rady wynoszący 15 
radnych, w sesji uczestniczy wg listy obecności 10 radnych. Nieobecni radny 
Kaczmarek, radny Kudliński, radny Stanisławski, radna Królak i radna Kubiak. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe Rada jest władna do podejmowania prawomocnych 
uchwał i wniosków. 
Następnie Przewodniczący poinformował, Ŝe protokół z poprzedniej sesji został 
sprawdzony i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego 
Stanisławskiego, zapytał czy radni wnoszą uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iŜ protokół z XXIV sesji przyjęto 
przez aklamację. 
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad Przewodniczący wyznaczył radnego p. 
Susa. 
Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania. 
6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a/ zmian do uchwały budŜetowej na 2009 r. 
b/ miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz:   
    Kwilcz, działki nr ewid. 94/2, 95/2; przeznaczenie – zabudowa mieszkaniowa    
    jednorodzinna 
c/ ustalenia stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych 
d/ zmiany opisu granic stałych obwodów głosowania 
e/ przystąpienia Gminy Kwilcz do Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością 

7. Wolne głosy i wnioski. 
9. Zakończenie obrad. 
Porządek obrad przyjęto i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad.3 
Zastępca Wójta p. Wojciech Rabski odczytał sprawozdanie wójta z działalności 
międzysesyjnej. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Pani Wójt – dodała, Ŝe sprawa sporna dotycząca brakujących 10 tys. zł na zakup 
samochodu straŜackiego została wyjaśniona z przedstawicielami Komendy 
Wojewódzkiej i przedstawicieli OSP Kwilcz. 
 
ad.4. Przewodniczący Rady przedstawił informacje ze swoich działań pomiędzy 
sesjami. 
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Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Radny Sus – czy na spotkaniu nt. „zachowania czystości na styku lasy państwowe a 
drogi publiczne” doszło do jakiś ustaleń? 
Pani Wójt – temat spotkania był bardzo waŜny zorganizowany przez Starostwo 
Powiatowe. Brakowało na nim władz Starostwa przedstawicieli naszego Nadleśnictwa 
oraz Dyrekcji Dróg z Nowego Tomyśla. Na spotkaniu do doszło do jakichkolwiek 
ustaleń. My jako gmina planujemy zorganizować takie spotkanie w szerszym gronie w 
celu wypracowania wspólnych działań na mocy porozumień. 
Radna Kita - jaki jest efekt rozmów z dyrekcją ANR nt. udostępnienia części 
pomieszczeń ZOMS? 
Pani Wójt – Agencja nie udzieliła jeszcze ostatecznej odpowiedzi zaŜądano 
dodatkowych dokumentów, które przesłano, sprawa jest rozpatrywana. Pani Wójt w 90 
% byłaby skłonna podjąć ryzyko udostępnienia terenu na działalność przedsiębiorstwa 
społecznego. 
Radny Korpik- czy nastąpiło rozstrzygniecie przetargu na rozbudowę Szkoły 
Podstawowej w Luboszu o salę gimnastyczną? 
Zastępca Wójta – przetarg został rozstrzygnięty, oferty złoŜyło 6 firm z tego 3 opiewały 
na kwoty niŜsze od zaplanowanej w budŜecie gminy i 3 wyŜsze. Wybrano ofertę firmy 
z Wytomyśla kwota oferowana jest niŜsza o ok. 50 tys. zł od planowanej. Rozesłano 
zawiadomienia o wynikach przetargu. 
Radny Dach, – co do brakujących 10 tys. zł na samochód straŜacki, kto wpłacił 
pieniądze? 
Pani Wójt - po wyjaśnieniu wpłaty dokonała Jednostka OSP Kwilcz. 
Innych pytań nie wniesiono. 
 
ad.5. Interpelacje i zapytania radnych. 
Nie złoŜono Ŝadnej interpelacji. 
 
ad.6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a/ zmian do uchwały budŜetowej na 2009 r. 
Skarbnik Gminy omówiła zmiany zapisane w uzasadnieniu do uchwały. 
Rady Kozubowski – na komisji przegłosowano wniosek o przeznaczenie wolnych 
środków do kwoty 200 tys. zł na remont pomieszczeń w Zespole Szkół. 
Pani Wójt – wniosek będzie omawiany przy rozdysponowywaniu wolnych środków po 
sesji absolutoryjnej. 
Radny Sus – czy w br. będzie konkurs na prowadzenie kąpieliska? 
Pani Wójt – nie, zostaną określone jednakowe zasady dotyczące przygotowania 
kąpieliska w Prusimiu i w Kwilczu. 
Radny Korpik – moim zdaniem kwota na załoŜenie ksiąg obiektu jest wygórowana z 
pozyskanych informacji wiem, Ŝe załoŜenie księgi to koszt ok. 500,- zł. 
Zastępca Wójta – prosi o podanie nazwiska osoby, która takie koszty oferuje. 
Radny Korpik – informacje takie pozyskałem od pana Beierlein. Powiedział, Ŝe jak na 
razie nikt z nim na ten temat nie rozmawiał. Nawiązując do remontu pomieszczeń po 
policji w zmianie budŜetowej zaproponowano zwiększenie wydatków o 6 tys. zł, a jak 
na razie nic nie zrobiono w ramach wydatków niewygasajacych. Planowane środki 
winny być wydatkowane w ramach nowego zadania i rozpisane w uzasadnieniu. 
Pani Wójt – rozliczenie wydatków niewygasajacych ustalono do 30 kwietnia br. w 
ramach, których rozliczony zostanie remont sali sesyjnej i prace remontowe – 
elektryczne w pomieszczeniach po policji. Pozostałe prace remontowe zostaną ujęte 
jako nowe zadania i nowy wydatek.  
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Radny Korpik – do uchwały winien być opracowany załącznik obejmujący zakres 
rzeczowy i finansowy zadań w pomieszczeniach po policji dotyczący wydatków 
niewygasających jak i zaplanowanej kwoty 66 tys. zł. 
Pan Wasik – wyjaśnił, Ŝe kosztorys z ubr. na ok. 25 tys. zł  dotyczył tylko 2 
pomieszczeń i korytarza. W późniejszym terminie okazało się, Ŝe gmina przejmuje 
wszystkie pomieszczenia, wobec czego koszty remontu wzrosną. 
Podjęto dyskusje nt. realizacji zadań zleconych ZOMS i ich rozliczaniu. Strony 
przedstawiały swoje uzasadnienia. Radny Korpik uwaŜa, Ŝe informacje na ten temat nie 
są wiąŜące powinny być jasne i przejrzyste. Jego zdaniem ZOMS otrzymał środki 
finansowe za zadania, których faktycznie jeszcze nie wykonał. 
Przewodniczący zakończył dyskusję, odczytał treść uchwały i poddał głosowaniu. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 8 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXV / 182 / 09 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
 

b/ miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz:   
    Kwilcz, działki nr ewid. 94/2, 95/2; przeznaczenie – zabudowa mieszkaniowa    
    Jednorodzinna 

Nikt z radnych nie zabrał głosu, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 10 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXV / 183 / 09 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

 
c/ ustalenia stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych 

Nikt z radnych nie zabrał głosu, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
przedstawiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXV / 184 / 09 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 
d/ zmiany opisu granic stałych obwodów głosowania 

Nikt z radnych nie zabrał głosu, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
przedstawiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXV / 185 / 09 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

 
e/ przystąpienia Gminy Kwilcz do Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością 

Przewodniczący Rady odczytał pismo Przedsiębiorstwa Społecznego Diakonijna Spółka 
Zatrudnienia spółka w organizacji. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
przedstawiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXV / 186 / 09 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu wraz 
z pismem Przedsiębiorstwa. 
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ad. 7. Wolne głosy i wnioski. 
Inspektor G. Melcer poinformował zebranych o terminach zbiórki sprzętu 
elektrycznego i RTV, przekazał sołtysom stosowne ogłoszenia. 
 
Przewodniczący Rady powitał rodziców dzieci niepełnosprawnych poinformował 
zebranych, iŜ na Jego ręce wpłynęło pismo z prośbą o odczytanie radnym, co 
niniejszym uczynił. 
Pismo stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
Nawiązując do pisma Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe Rada nie jest organem 
mogącym podejmować kroki prawne w stosunku do radnych. Na wniosek radnego 
uchwalono Kodeks Radnego i kaŜdy radny winien przestrzegać jego zapisów. Odnośnie 
spraw nadzorczych czy kompetencji Rady w stosunku do Stowarzyszenia, Rada takich 
uprawnień nie ma. Z końcem 2008 r. rada podjęła uchwałę o współpracy z 
organizacjami pozarządowymi i moŜe działać w tym zakresie. Zdaniem 
Przewodniczącego Rady, Rada moŜe jedynie zgodnie ze statutem Gminy Kwilcz podjąć 
apel. 
Pan Kędziora – członek Stowarzyszenia „Tęcza” – powiedział, Ŝe wiele lat starano się o 
powstanie Warsztatów Terapii Zajęciowej. W ostatnich latach zauwaŜono, Ŝe 
działalność przebiega nieprawidłowo. A ostatni incydent na zebraniu to potwierdził. Na 
zebranie udaliśmy się na prośbę rodziców jako załoŜyciele i członkowie Stowarzyszenia 
w celu wyjaśnienia okoliczności zawieszenia pracownika pani Kucz. W sposób bardzo 
niegrzeczny nas potraktowania i wyproszono. W związku z niemoŜliwością 
wypowiedzenia się złoŜyliśmy pisemny wniosek o zwołanie nadzwyczajnego walnego 
zebrania wówczas Pani Prezes oświadczyła, Ŝe wniosek jest nieaktualny, poniewaŜ 
został podpisany przez 20 osób a liczba członków jest większa. Wobec powyŜszego 
złoŜyliśmy pismo o podanie wykazu aktualnych członków Stowarzyszenia do dnia 
dzisiejszego Pani Prezes nie udzieliła odpowiedzi. Ponadto po zebraniu władze 
stowarzyszenia wystosowały pismo do rodziców, w którym oskarŜa się panią Kucz o 
nie rozliczenie wycieczki. W Stowarzyszeniu jest brak kontroli finansowej. Z 
przeprowadzonych rozmów z poszkodowaną wynika, Ŝe nie pozwolono jej na wyjaśnia, 
a niewykorzystane środki pienięŜne zdeponowane były w kasie. Zwolniono osobę, która 
ma duŜe zaufanie i szacunek podopiecznych i ich rodziców. Prosi radnych o pomoc 
prawną. 
Radny Woś – jeŜeli będą jakieś pytania mogę odpowiedzieć. 
Pani Nowakowska – reprezentuję instytucję pracującą na rzecz społeczności lokalnej i 
osób niepełnosprawnych (GOPS). Na zebranie udałam się na prośbę rodziców, jako 
pracownik i były członek komisji rewizyjnej stowarzyszenia. Pracując w opiece 
społecznej ponad 20 lat doznałam ze strony podopiecznych róŜnych przykrości jednak 
nie były one tak bolesne, jakich doznałam ze strony pracowników Stowarzyszenia i 
Warsztatów Terapii Zajęciowej. Pani Prezes nie pozwoliła rodzicom na 
przeprowadzenia głosowania, czy chcą abyśmy uczestniczyli w zebraniu. Rodzice 
powinni mieć prawo do wypowiedzenia się. Kontynuując przedstawiła odczucia 
rodziców związane z prowadzeniem zajęć popołudniowych. NaleŜy dodać, Ŝe 
zawieszając p. Kucz pozbawiono moŜliwości spotykania się dzieci na zajęciach 
popołudniowych. Zajęcia te prowadzone były nieodpłatnie z inicjatywy p. Kucz i były 
bardzo pozytywnie oceniane przez rodziców i ich dzieci. Rodzice poczuli się 
dowartościowania umoŜliwiono im kontakt z innymi o podobnych problemach.  
Pani Wójt – czy Zarząd Stowarzyszenia zabronił prowadzenia zajęć popołudniowych? 
Pan Woś – pani Kucz sama wyszła z tym pomysłem i prowadziła te zajęcia z panią M. 
Cichowską i chyba z panią Puk w chwili, kiedy została zawieszona, (poniewaŜ Komisja 
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Rewizyjna wykryła pewne nieprawidłowości odnośnie wycieczki) zawieszono Ją w 
czynnościach pracownika na stanowisku kierownika, czyli zajęcia mogła prowadzić 
dalej, gdyŜ prowadziła je jako członek stowarzyszenia. 
Pani Wójt – a moŜe nadal? 
Pan Woś – w tej chwili jest tak, Ŝe p. Kucz została zawieszona w obowiązkach w 
dniach ok. 12 marca, a następnie, gdy sprawa się wyjaśniła i p. Kucz oddała pieniądze 
niepełnosprawnym uczestnikom w wysokości ok. 6 tys. zł została odwieszona, ale 
przebywa na zwolnieniu lekarskim. W piątek odbył się Zarząd i od najbliŜszego 
czwartku zajęcia będą prowadzone w tej samej formie przez panie Mikołajczak, 
Kaczmarek i Puk. Zarząd nie mógł wcześniej powiadomić rodziców, gdyŜ nie wiedział, 
Ŝe zajęć nie ma. Pani Kucz zabrała klucze i wszystkie dokumenty wraz z numerami 
telefonów. 
Radny Korpik – przypadkowo spotkałem p. Kucz i prosiłem o uczestnictwie w sesji, ale 
stwierdzali, Ŝe nie była by w stanie psychicznie wytrzymać tego spotkania. 
Osobiście uwaŜa, Ŝe do problemu trzeba podejść ogólnie pozyskanie informacje 
pochodzą od osób trzecich i w związku z tym proponuje podjąć apel w stosunku do 
Zarządu Stowarzyszenia. Sprawy poruszone w piśmie, jaki i przedstawione w trakcie 
dyskusji dotyczą działalności wewnętrznej i winny być rozpatrywane na Walnym 
Zebraniu. Radni nie powinni wnikać w szczegóły. Walne Zebranie zostało juŜ zwołane 
na 5 maja i kwestie będą omówione i wyjaśnione. 
Odczytał przygotowany projekt apelu. 
Radny Wróblewski – nie celem dzisiejszego spotkania jest pogłębianie konfliktu, ale 
powrócenie do normalnej zdrowej sytuacji. Warsztaty powstały w celu słuŜenia osobom 
niepełnosprawnym i naleŜy robić wszystko, aby nie zatracić dobra dziecka. W pełni 
popiera zapisy apelu. 
Przewodniczący Rady odczytany apel poddał głosowaniu. 
Za podjęciem apelu głosowało 9 radnych 1 wstrzymał się od głosu. 
Apel Rady Gminy stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący Rady odczytał treść pisma skierowanego do Wójta Gminy przez 
Zarząd Stowarzyszenia dla Ludzi i Środowiska w sprawie dofinansowania działalności 
Centrum Integracji Społecznej. 
Przewodniczący Rady prosi Panią Wójt o przygotowanie i powrócenie w najbliŜszym 
czasie do tematu. 
Przewodniczący odczytał zaproszenie na ogólnopolską pielgrzymkę samorządu 
terytorialnego na Jasna Górę. 
 
Radny Przybył złoŜył na ręce Przewodniczącego Rady Gminy pisemny wniosek. 
Kserokopia wniosku stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
Jednocześnie prosi o odłoŜenie spotkania nt. opracowania strategii doposaŜenia w sprzęt 
Jednostek OSP do maja oraz o zajęcie się w najbliŜszym czasie projektem ustawy w 
sprawie funduszy sołeckich w celu pozyskania środków na wdroŜenie. 
 
Kierownik GOPS p. Sierszulska poinformowała, Ŝe w piśmie skierowanym do 
Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Poznaniu zobowiązała się do powiadomienia Wójta 
Gminy oraz Radnych o zawieszeniu realizacji projektu „ Kapitał ludzki” w 2009 r. bez 
rozwiązania umowy. Co niniejszym czyni. 
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Radny Wróblewski poprosił o wystosowanie apelu do radnych powiatowych o 
opracowanie planu remontu nawierzchni dróg powiatowych, które z roku na rok ulegają 
uszkodzeniu. 
 
ad. 8. Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował za udział i 
zamknął XXV sesję Rady Gminy Kwilcz. 
Na tym protokół zakończono godz. 1430.  
 
Protokołował       Przewodniczący obrad 
/-/GraŜyna Piątkowska       /-/Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół 
/-/Zbigniew Sus 
 
 
 


